OKpy)XHO TaKMHUee U3 nporpamupama 2018. roquse, yueHuIu 5. pa3peja

1. [stepeni] 36up yHyTpalmUx yryioBa cBakor Tpoyria je 180 crenenu. Tpoyrao je OIITPOYIIM aKo Cy My CBa TPHU YIVIa OLITPa
(mama ox 90 cTemieHn), TIPABOYIVIM aKO MY je jezaH yrao npas (jerHak 90 cTemeHn), a TYTIOYI/IA aKoO MY je jeiaH yrao Ty (Behu
oz 90 crenenn). Hamuimm nporpam Koju yuuTaBa BeJIMUKMHE ZiBa YIVia TPOYIVIA Y CTereHruMa (Ljesi OpojeBH, CBaKK Y moceOHOM
peny), onpeljyje ma /v je Taj Tpoyrao OIITPOYT/IH, TIPABOYIIM WK TYTIOYT/IM U UCITHUCYje OAroBapajyhul TeKCT (JIAaTUHUIIOM).

IIpumepu

Ynas:  HUsznas: Ynas:  Hsnas: Ynas:  Usnas:

30 pravougli 18 tupougli 75 ostrougli

60 18 60

2. [iksoks] Mupko je Manu mporpaMep Koju MOKyIllaBa Zia UCIIporpamupa UTpULly UKC-OKC. biusy je pa 3aBpiim, 8
anu My je rorpebHa mana rmomoh. CMuC/IHO je na KOPUCHUK MHILeM ofpeljyje KBajpar y koju he ce meros

cumbon ymucaru. Ilosbe 3a urpy ce cacroju of 9 kBazpara (pacriopeljeHa y Tpu BPCTe U TPU KOJIOHE) U CBaKU 4|5
kBazpar je aumensuje 100 myta 100 nukcena (moswe je auMeH3uje 300 myTta 300 nukcena). [To3Har je monoxaj 112

MUKCe/Ia Ha KOjUu je KIMKHYTO muineM. [TorpebHO je ofpemuty penHu Opoj KBazpara y KOjeM Ce Taj MUKCes

Hana3u. ITosoxaj mukcena je ozxpefjeH pemHuM OpojeBrMMa (KOOpJWHATaMa) TOT THKCeIa M0 XOPHU30HTAA U M0 BEPTHKAJIH,
pauyHajyhu o[ fomer jieBor yria rosba (nukcenu ce 6poje om 1 go 300). Keaaparu ce 6poje of 1 go 9, BpCTy 1o BpCTY,
TIOUEBILIH OFf IOH-€ET JIeBOT YI7Ia 110/ba HaBHUIlle, KAaKo je MPUKa3aHo Ha CJTULIU.

IIpumepu

Ynaz: Hznas: Ynaz: Hanas: Ynaz: Hanas: Ynaz: Hznas:
1 1 120 8 100 7 101 5

1 280 201 200

3. [dzudo] Ha jegHom TypHUMpY LIyJUCTU Ce TaKMUUe y TpHU Kareropuje: no 50 kuorpama, of 51 zo 75 Kuorpama u of 76
KujorpaMa Hapuiiie. Hamuiu mporpam koju yuuTaBa Opoj iygucrta jefHor Kayba mpujaB/beHOr Ha Taj TypHHUpP (1jeo 6poj
usmel)y 1 u 100), a 3aTum macy cBakor of wux (e 6pojesu usmelly 40 u 120, cBaku y moceGHOM pefy) U 3a CBaKy
KaTeropyjy peJioM UCTHMCYyje KonvKo he ce iiyaucTa Tor kKiyba 60puTH y TOj KaTeropujy.

Ilpumep

Ynaz: Uznaz: Objawmerbe:

5 2 y Kareropuju 710 50 Kusorpama 6ope ce TakMA4apy Koju uMajy 48 u 50 Kuorpama

48 2 y Kateropuju ofi 51 o 75 kuorpama 6ope ce TakMUuapH kKoju uMajy 51 u 73 Kusorpama
51 1 y Kateropuju ofi 76 kujorpama Hapuilie 6opuhe ce TakmMuuap koju uma 82 Kuiorpama

73

82

50

4. [loto] ¥ jenHoM ofie/berby YUEHHL Cy OAJIYUH/IM [Ja Y CKJIOMY HOBOTOJMILIbe MpUpede opraHy3yjy Maao U3B/Iauere Urpe
noTo. JIoTo ce urpa Tako mTo ce u3 Oybma y KoMe ce Hajasu n Kyriuna obenexxeHux OpojeBuma of 1 10 n u3Bjiaue TpH
KyIvLe (M3Bauu ce jegHa MO jeqHa KyIiMLa, a M3ByueHe Kyruie ce He Bpahajy y Oybaw). Kaga ce cBe Kyruie M3BYKY,
OpojeBu koju TMIIly Ha BbUMa ce Tiopeljajy oz HajMmamber [0 HajBeher. Ha mpumep, ako y OyOmwy nMa met Kyriuija, Moryhe je aa
ce TIPBO U3ByuYe Kyruia 4, 3aTuM 1 U oHZA 2 - TO W3B/Iaueme Ce Tpe/CTaB/ba TPOjkoM bojeBa 1 2 4 (jep Cy HaKOH U3B/IaYerha
Kyriune niopeljaHe mo BesvumHK). Hamuimy mporpam Koju Ha CTaHIAPJHU M3/1a3 UCIHCYje cBe MOryhHOCTH (KoMOMHaLHje)
Koje Mory OWTH H3ByueHe (Tj. CBe TPOjke OpojeBa Koje WX IpecTaB/bajy). Ca cTaHZapAHOT y/ia3a ce yuWTaBa camo 0poj n
(8adxcu 3 < n < 9). Ceaka MoryhHOCT ce mpHKa3yje y mocebHOM pefy, Tpu Opoja Koja je mpezcTaB/bajy Cy yBek ypeljeHa of
HajMmamer 10 Hajseher u pasgBojeHa pa3MakoM, a MOryhHOCTH ce TpHKa3yjy JieKcukorpadckum pesom (IITO 3HauM jga Ou
Tpouudpenu 6pojeBu Koju 6u ce nodum Kazga 6u ce pa3mariu odpucanu 6unu nopehjanu o HajMamer /10 Hajeher).

Ilpumepu
Ynaz: Hznas: Ynaz: Hanas:
5 12 3 4 123
1 2 14 12 14
125 1 3 14
1 34 2 3 4
1 35
145
2 3 4
2 35
2 45
345



OKpy)XHO TaKMHUUee U3 nporpamupama 2018. roquse, yuenuiu 6. pa3peja

1. [uglovi] 36up yHyTpalIbux yrioBa cBakor Tpoyria je 180 crenenu. Tpoyrao Ha3uBamo OIITPOYIJIMM aKO Cy My CBa TpH
yIyla OLUTPA, PaBOYIVIUM ako My je jefaH yrao Ipas, a TYIOYIVIUM akO My je jejaH yrao Tym. Hamuimu mporpam Koju Ha
OCHOBY Be/IMUMHE [jBa yIVla TPOyIVIa V¥ CTelleHMMa M MUHyTHMa ofipeljyje fa yii je Taj Tpoyrao OIITPOYIVIM, ITPaBOYIIN WK
tynoyry. Ca cTaHAapAHOr y/asa ce yuuTaBajy ueTHpH Liesa O6poja: 6poj crerneHu 1 6poj MUHYTa CBakor of ABa yIvia (CBaku
6poj y moceGHOM pefy), a Ha CTaHAApAHU K3/1a3 Tpeba UCITHCaTH BPCTY TPOYIVIA JIATUHHLIOM.

IIpumepu

Yna3: U3nas: Yna3: U3nas: Yna3: U3nas:

29 pravougli 17 tupougli 75 ostrougli
30 39 0

60 18 60

30 45 0

2. [sudoku] Mupko je nmporpamep Koju MOKyIllaBa [ja MCIIporpamMypa UrpHily cyAoky. bnusy je na

3aBpILH, a/IK MY je oTpeOHa Masa nomoh. CMUC/IHO je ia KOPUCHUK MUILIEM OUpa KBaZpaT y Koju
he ymucatu 6poj. IToske ce cactoju ox 81 kBagparuha, Koju cy pacropeljeHu y 9 XOpU30HTaTHUX

BpCTa, 9 BepTHKa/HUX KojloHAa U 9 Behux kBajpara (kao Ha ciuuu). CBaku KBagparuh je

numensuje 30 nyta 30 nukcena (YKyInHO Tosbe je auMeHsdje 270 nyta 270 mukcena). ITosHar je  ©

TOJIOXKaj TMHUKCeTa Ha KOju je KIMKHYyTo MmuiieM. Ilonoxaj je oppeljeH pemnum OpojeBuma 5 e 5

(xoopArHaTama) Tor THKCesa 110 XOPU30HTaIU U 10 BepTHUKaly, pauyHajyhu o omer JieBor yria 4

1o/ba (MUKCe/IN Ce U 10 XOPU30HTA/IM U 110 BepTHKaiu opoje of 1 o 270). IToTpebHo je ucriucat 3

peanu 6poj BpcTe, KojioHe W Beher KBajpara y KojeM Ce Hajlas3d MUKCeT Ha KOjU je KIMKHYTO

(Bpcte ce 6poje o 1 10 9 o0340 Haewiile, KojoHe of 1 [0 9 cjeBa HafeCHO, a KBaJpaTy I10

BpCTaMa Off IOK€ET JIEBOT YIVIa, KaKo je 00eeXXeHo Ha CJIULM), CBaku Opoj y mocebGHOM pepy.

IIpumepu
Ynaz: Hznas: Ynaz: Haznas: Ynaz: Haznas:
128 8 180 6 181 7
230 5 180 6 181 7
8 5 9

3. [kartice] ITepa ce urpa ca Kaprama Ha Kojuma nuiry npupozgHu 6pojeBr m3mel)y 1 u 10. Y cBakoM Jie/bemy je KapTe Koje je
o01o Keeo Jja CIOXKU Off HajMame 10 Hajehe (ako ¥MMa MCTUX OHe ce Hamase jeqHa y3 Apyry). Hamuimwm mporpam koju
r3payyHaBa KOJMKO IyTa je Ilepa morpelvo u HUje C/I0KMO KapTe Kako je >xkeneo. Ca cTaHJapAHOT y/ia3a Ce yuMTaBa IpBO
6poj n (1 < n < 100) - 6poj Aemerma koje je Tlepa urpao, 3atum 6poj k (2 < k < 10) - 6poj Kapara y CBakoM /ie/bemy, a 3aTUM 3a
CBaKo Je/behe I0 k Kapara HaBe[eHMX OHako Kako ux je Ilepa cinoxkuo. CBaku 6poj je HaBefeH y 3acebGHoM peny. Ha
CTaHZAApJHY 13/a3 ucnucaty 0poj Aemema y KojuMa [lepa Huje 00po ClIOKMO KaprTe.

Ilpumep

Ynaz:  Uszna3s: Objawmetrbe:

2 1 YuuraHne cy jBe 1ogeJie ca I10 TpU Kapre.

3 Kapre y nogenu 1 2 2 cy ncripaBHO C10KeHe,
1 ay nogenu 2 4 3 HUCY.

2

2

2

4

3

4. [prag] Op>xaBHa komucHja Tpeba Aa ofipe[iu Tipar 3a rmpoJia3ak TaKMUYapa ca OKPY>KHOT Ha JIpXKaBHO TakMuuemse. [omiro je
MH(pOpMaTHKa MocTana obaBe3aH MpeAMeT y OCHOBHHUM IlIKo/iama, Opoj TakMuuapa je jako BeUKd. AJMUHUCTPATopky Majy
KOja ofip>kaBa Tabesy ca pe3y/iTaTUMa CTaHO MUTAjy Koju Ou Opoj TakmMuuapa Mpoliao Jja/be Kajia Ou rpar mpoiasHoCcTH 6uo
TO/IMKO M TOJIMKO T0€Ha (Za/be Ce Myacupajy CBH y4YeHHIM uMju je Opoj rmoeHa Behu wmu jeanak mpary). Opnayunia je fa
Haruiie mporpam Koju /iaje oArOBOp Ha Ta nuTtarma. Ca CTaHZapgHOr y/aa3a yuuTasa ce 6poj Takmuuapa n (1 < n < 50000), a
3aTUM W MOeHH TakMuuapa (MpupofHu OpojeBu), 3aJaTv y COPTUPAHOM pefocieay of Hajpeher 1o HajMawer U pas3fiBojeHH
pa3mariuma. HakoH Tora ce yunrtaBa 6poj m (I < m < 50000) koju ripeacTaB/ba 6poj muTama Ha koja Maja Tpeba Zia ofrosopw,
a 3atiM ¥ m OpojeBa pa3/BojeHUX pa3MaliuMa 3a Koje je moTpeGHO /jaTh O[[rOBOP KOJIMKO OU ce TakMMUapa Miacupaso Kaja ou
ce Taj 6poj y3eo 3a mpar. Ha cTtaHjapAHu K3/1a3 UCMIUCATH TPa)keHe OpojeBe TakMuuapa KOju Cy ce Ijiacupasy, y nocebHoM
pefy 3a CBaku Ipar.

Ilpumep:

Yna3: Hznaz: Ob6jawrere:

5 0 ako je npar 95 roeHa, HUKO Ce HUje T1acupao

8973735623 4 ako je npar 50 noeHa, niacupasm Cy ce TaKkMU4apu ca ocBojenux 89, 73, 73 u 56 noeHa
4 3 ako je npar 70 noeHa, niacupasu Cy ce TakMU4apu ca 0cBojeHux 89, 73 u 73 noeHa
9550705 5 aKo je mpar 5 roeHa, CBY Cy ce TaKMU4apu I1acupany

Hanomena: Y 6ap 15 op 20 tect npumepa, 6pojesu m u n he 6utu mawbu op 200.



OKpy)XHO TaKMHUee U3 nporpamupama 2018. roquse, yuenuiu 7. pa3peja

1. [sudoku] Mupko je manu mporpamep Koju MOKyllaBa fla UCIIpOrpamMupa WrpuLly CyAOKY. g

Bnu3y je na 3aBpum, anu My je norpebHa masa rmomoh. CMHC/IHO je [ja KOPUCHUK MUIIeM Oupa

KBa/[paT y Koju he ymucaru 6poj. ITosbe ce cactoju o 81 kBagpartuha, Koju cy pacropehjern y 9
XOPU30HTA/IHUX BPCTa, 9 BEPTHKAIHUX KojoHa U 9 Behux kBajpara (kao Ha ciauiu). CBaku

kBagpatuh je aumensuje 30 myta 30 mukcena (YKymHO mosbe je auMeHsuje 270 myta 270

nvkcesna). [lo3Har je mosjo)kaj MuKcesa Ha KOju je KIMKHyTo muiieM. Ilosoxkaj je ompehen > 4 5 6

pesHrM OpojeBrMa (KOOpZUHAaTaMa) TOT ITHKCesia 10 XOPHU30HTa/IH U 110 BepTHKaly, pauyHajyhu 4

OfI IOH-ET JIEBOT YIVIa 10Jba (MMKCEe/IN Ce U TI0 XOPU30HTAJU U 10 BepThKaau 6poje on 1 no 270). 5

ITorpebHo je ncrcaru pegHu 6poj BpcTe, KosoHe U Beher KBajjpaTa y KojeM ce Hajlas3H ITHKCerT

Ha KOju je KJIMKHYTO (BpCTe ce Opoje ox 1 no 9 omo3go Haewiue, KoioHe of 1 7o 9 crieBa
HaJIecHo, a KBafipaTy I10 BpPCTama 0, Jober JIeBOT YIJIa, KaKo je obesieskeHO Ha CJIULIN).

IIpumepu
Ynaz: Hznas: Ynaz: Haznas: Ynaz: Haznas:
128 8 180 6 181 7
230 5 180 6 181 7
8 5 9

2. [parnepar] Iepa ce urpa ca KapTama Ha KOjiMa MULy IpUpofHu 6pojeu usmelly 1 u 10. Y cBakoM fie/bemby je KapTe Koje
je mobHo >keyeo Zia CJI0XKM TAKo Zia TPBO Wy CBe KapTe ca MapHUM OpojeBMMa, a 3aTUM OHe ca HerapHUM OpojeBuma (Moryhe
je 1 #a je y HekoM fesbemy [lepa MMao caMo MapHe WM CaMO HelapHe KapTe). Hamuim mporpaM Koju u3padyHaBa KOJIMKO
nyTa je ITepa morpeivo 1 HUje CJI0KHO KapTe OHAKO Kako je »keneo. Ca cTaHap/iHOT y/a3a ce yuurtasa rnpeo 6poj n (1 <n <
100) - 6poj memema Koje je TTepa urpao, 3atum 6poj k (2 < k < 10) - 6poj KapaTa y CBAaKOM [Ie/belY, a 3aTHM 3a CBAKO JIe/beme
1o k Kapara HaBeleHMX OHAKO Kako uX je Ilepa cimoxwo. CBaku Opoj je HaBedeH y 3aceOHOM peny. Ha cranzapgHu w3as
ucrmcaru 6poj gemema y KojuMa Iepa Huje 006po CIOKUO KapTe.

Ilpumep

Yna3z: Hznas: O6jawrverse:

2 1 YuutaHe cy JBe nofeJie ca 10 TpY Kapre.

3 Kapre y nozienu 2 4 1 cy ucripaBHoO ciiokeHe (jep My IIPBO TapHe, [1a HelapHe),
2 a y nogemu 2 3 4 vucy (jep He Uy MpBO NapHe, Tla HeTlapHe).

4

1

2

3

4

3. [numeracija] Ksura nma n crpana. Komiko je nudapa ynorpe6/beHO y BUXOBOj HyMepaLyjy (OHa, HapaBHO, kKpehe of 1)?
Ca crangapHor yiasa ce yuurasa 6poj n (1 < n < 2-10°). Ha cranjapAHu U3/ia3 UCIIMCATH TPaKeHU Opoj updapa.

IIpumepu
Ynaz: Hznas: Ynaz: Haznas:
10 11 785 2247

Ob6jawmserbe: Hymeparmja 10 ctpana ce Bpiuu 6pojeBuma 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8,9, 10 u y wuma ykynHo uma 11 uudapa.

4. [prag] [Jp>xaBHa komucHja Tpeba /ja ofpeay TIpar 3a Mposia3ak TaKMI4Yapa ca OKPY)KHOT Ha Jp’KaBHO TakMHUeme. ITomTo je
nH(popMarHKa rocrana obaBe3aH MpegMeT y OCHOBHHM ILKOjiaMa, 6poj TakMUYapa je jako BesMKU. AJIMUHHUCTPATOpKy Majy
KOja ofp>kaBa Tabesy ca pe3y/iTatviMa CTa/lHO MUTAjy KOju 6u 6poj TakMHuapa Mpoliao Jaske Kafa Ou mpar mposia3HOCTH 610
TO/IMKO M TOJIMKO TOeHa (fa/be Ce Macupajy CBU y4YeHHIM uMju je Opoj moeHa Behu wmu jeanak mpary). Opnyunia je fa
Haruliie mporpam Koju /iaje oArOBOp Ha Ta nutama. Ca cTaHZapHOr yaa3a yuuTasa ce 6poj Takmuuapa n (0 < n < 50000), a
3aTUM W TIOeHW TakMuuapa (MpupofHU OpojeBu), 3afaTv y COPTHPAHOM pefocieny of HajBeher 1o HajMamer W pasfiBojeHH
pa3mariuma. HakoH Tora ce yuurtaBa 6poj m (1 < m < 50000) koju ripeacTaB/ba 6poj muTama Ha Koja Maja Tpeba Zia oAroBopw,
a 3aTMM U m OpojeBa pa3fBojeHUX pa3MaljiiMa 3a Koje je ToTpeOHO /jaTh OArOBOP KOMHKO OM ce TaKMHUapa IIackpaso Kaja ou
ce Taj 6poj y3eo 3a mpar. Ha craHzgapHM M3/1a3 UCMCATA TpakeHe OpojeBe TakKMMYapa KOjU Cy Ce TIacHpasH, Y nocebHOM
pefy 3a CBaku Ipar.

Ilpumep:

Ynas3: Wznaz: Ob6jawrserse:

5 0 ako je npar 95 roeHa, HUKO Ce HUje Tacupao

8973735623 4 ako je mpar 50 noeHa, nylacupasm Cy ce TaKMU4apu ca ocBojeHux 89, 73, 73 u 56 noeHa
4 3 ako je npar 70 noeHa, njiacupasy Cy ce TakMU4apu ca 0cBojeHux 89, 73 u 73 noeHa
9550705 5 aKo je mpar 5 roeHa, CBU Cy Cce TaKMU4apu Iiacupaiu

Hanomena: Y 6ap 10 og 20 Tect npumepa, 6pojeeu m u n he 6utu mMamwu oz 200.



OKpy)XHO TaKMHUee U3 nporpamupama 2018. roqune, yuenuiu 8. paspeja

1. [numeracija] Kwura uma n crpaHa. Konuko je rucapa yrnorpeb/seHo y lBHX0BOj Hymepaiiju (OHa, HapaBHO, Kpehe of 1)?
Ca craHzapgHor ynasa ce yunutasa 6poj n (1 <n < 2-10%). Ha crangapHu 13/ia3 MCIIUMCaTh TpakeHu Opoj uudapa.

IIpumepu
Ynaz: Hznas: Ynaz: Hanas:
10 11 785 2247

Ob6jawmserse: Hymepaija 10 crpana ce Bpiu 6pojeBuma 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9, 10 u y wuma ykyrnHo uma 11 uudapa.

2. [prag] [Ip>xaBHa komMHrcuja Tpeba [ja OApeay mpar 3a Mposjia3ak TaKMUYapa ca OKPY)KHOT Ha JP>KaBHO TakMHUeme. [Tomro je
nHbOopMaTHKa MmocTasa obaBe3aH MpegMeT y OCHOBHUM IIIKO/IaMa, Opoj TaKMHUapa je jako BeMUKU. AIMHUHUCTPATOPKy Majy
KOja ofp>kaBa Tabesy ca pe3y/iTatiiMa CTa/IHO MUTAjy KOju 6 6poj TakMHuapa Mpoliao Jaske Kafa Ou mpar mposia3HoCTH 610
TOIMKO W TOJIMKO TIOeHa (Ja/be Ce IMJacupajy CBU y4YeHHWIM uMju je Opoj moeHa Behu wmu jegHak mpary). Opnyunnia je ga
Haruliie mporpam Koju /iaje 0ArOBOp Ha Ta nutama. Ca cTaHZapHoOr yaa3a yuuTasa ce 6poj takmuuapa n (0 < n < 50000), a
3aTUM W TOEHU TakMuuapa (MpuUpofHU OpojeBu), 3a[aTH y COPTUPAHOM pefocieny of Hajeeher 1o HajMawer W pasfiBojeHr
pa3mariuma. HakoH Tora ce yuurtaBa 6poj m (1 < m < 50000) koju ripeacTaB/ba 6poj nuTtarma Ha Koja Maja Tpeba Zia ofroBopw,
a 3aTMM ¥ m OpojeBa pa3JBojeHHX pa3MaliFiMa 3a Koje je oTpeGHO /1aTi OATOBOP KOJMMKO OM ce TaKMHUUapa Iackpaso Kaja ou
ce Taj 6poj y3eo 3a mpar. Ha cTanjapAHu u3/ma3 ucnmcaTy TpakeHe 6pojeBe TakMMUapa KOjHl Cy Ce IIaCHpaiH, y MoceGHOM
pefy 3a CBakY Ipar.

Ilpumep:

Ynas: Wznaz: Objawrserse:

5 0 ako je mpar 95 noeHa, HUKO Ce HUje M1acupao

8973735623 4 ako je mpar 50 noeHa, nyiacupasm Cy ce TaKMUUapu ca ocBojeHux 89, 73, 73 u 56 noeHa
4 3 ako je mpar 70 moeHa, nyiacupasm Cy ce TakMU4apu ca 0cBojeHux 89, 73 u 73 noeHa
9550705 5 aKo je mpar 5 roeHa, CBU Cy Ce TAKMAYapH IJlaCHpaiu

Hanomena:

¥ 6ap 5 op 20 TecT nipumepa, 6pojeBu m 1 n he 6ut Mamwu of 200.

3. [origami] JoBaHa >kesm fa ciiaxke opuramu. Vima mamup rpaBoyraoHor o0/vKa, Udje Cy JUMeH3Hje CTpaHHLa Liesii OpojeBu.
ITowrTo ce cBM MOZeM Koje OHa yMe Jla CI0XKHU C/IaXKy Off Tanvpa KBaJparHor ob/rKa OHa >Ke/ld Jla hcede LITO BHIIe KBaJpara,
TIPU UeMy joj je jako BaykKHO Jja TH KBazipaty Oyay 1uTo Behu, na 61 ux /akiie rpecaedjana (HUje HEOTXOAHO Zia CBU U3DPe3aHu
KBazipatu Oyay ucre numensuje). Konvko KBajpara Ha Taj HauMH Moxe Aa Aobuje? Ca CTaHZApAHOr y/jas3a Ce yuuTaBajy
IUMeH3Mje cTpaHuija (gBa mpupoiHa Gpoja mama of 2-10°, ceaku y moce6HoM peay). Ha craHgapiHd u3fnas UCIUCATH
TpakeHu 6poj Keazpara (oH he curypHo 6utu mMamwu og 2-10°).

Ilpumep

Ynaz: Uznas:
46 8

18

Ob6jawrerbe: WCeldjy ce ABa KBajpata JuMeH3uje 18, 3aTuM jemaH kKBazpar muMmeHsuje 10, jemaH KBazpaT AuMeH3Hje 8 u
yeTUpU KBajpara AuMeHsuje 2.

4. [koferi] Ha Tpauu Ha aepozpoMy ce Hajase Kodepy IyTHHKA, CJIOKEHU jefjaH [0 APYror. PafHuIy kese Jia yToBape Heke
Kodepe ca Tpake Ha HKMXOBO BO3WJIO U Jla MX TpeBe3y 0 aBUOHA 1 OWpajy Kodep of Kojer 3amoury yToBap. Kazsa KpeHy za
TOoBape Kodepe, OHA TOBape PeloM CBe y3acTorHe Kodepe ca Tpake (HU jemaH kodep He CMejy Za mpeckoue), CBe JIOK He
nonyHe Bo3w1o. Haruim nporpam koju ofpeljyje cBe moryhHoctu fa ce kodepu yToBape Tako Jja Ce BO3W/IO UCKOPUCTH LITO
Oosbe Tj. a YKyIIHA TeXXWHA YTOBAPeHHX Kodepa Oy/ie jeAHaka HOCHBOCTH BO3WIIA.

Y NpBOj TMHMj| CTaHJAPAHOL y/la3a Hajlasu ce NPUPoAHU 6poj z (Takas fa je 1 <z < 10°) Koju mpeACTaB/ba HOCUBOCT BO3UIA.
Y npyroj ce Hanasu 6poj kodepa n (2 < n < 5-10°), a y Tpehoj mace kodepa (Mo3sUTUBHY NMPUPOAHU GpojeBr Mamu of 100),
paszABojeHH pa3makoM. Mcrimcaty cBe pefHe GpojeBe Kodepa o KOjUX MOTY fia 3allouHy yTOBap Tako Jja BO3U/O Oyzie MOTIyHO
ronymweHo (KodepH Ha Tpawu ce Opoje of Hyse), mopefjaHe pactyhe. Boguru pauyHa o epvKacHOCTH peliemba.

Ilpumep

Ynasz: N3znas: Objawmerbe:

125 2 Axo kpeHy of kodepa 6poj 2, crakoBahe 25+50+50
10 4 Axo kpeHy o7 Kodepa 0poj 4, cmakopahe 50+50+25

3540 25 50 50 50 25 35 15 35 5 Axo kpeHy o kodepa 6poj 5, cakoBahe 50+25+35+15



Stepeni

c++

#include <iostream>
#include <cassert>

using namespace std;

int main() {
// ucitavamo uglove u stepenima i1 minutima
int ugaol, ugao2;
cin >> ugaol >> ugao2;
int ugao3 = 180 - (ugaol + ugao?2);
assert (0 < ugao3 && ugao3 < 180);

// ako je bar jedan ugao tup, trougao Jje tupougli
if (ugaol > 90 || ugao2 > 90 || ugao3 > 90)

cout << "tupougli" << endl;
// u suprotnom, ako je bar jedan ugao prav, trougao Jje pravougli
else if (ugaol == 90 || ugao2 == 90 || ugao3 == 90)

cout << "pravougli" << endl;
// u suprotnom nema pravih ni tupih uglova, pa Jje trougao ostrougli
else

cout << "ostrougli" << endl;

return 0;

Python

# ucitavamo uglove

ugaol = int (input())

ugao2 = int (input())

ugao3 = 180 - (ugaol + ugao2)

# ako je bar jedan ugao tup, trougao je tupougli
if ugaol > 90 or ugao2 > 90 or ugao3 > 90:

print ("tupougli™)
# u suprotnom, ako je bar jedan ugao prav, trougao je pravougli
elif ugaol == 90 or ugao2 == 90 or ugao3 == 90:

print ("pravougli™)
# u suprotnom nema pravih ni tupih uglova, pa je trougao ostrougli
else:

print ("ostrougli™)



Iks-oks

c++

#include <iostream>

using namespace std;

int main() {
// dimenzija kvadrata
const int a = 100;

// koordinate piksela

int x, y;

cin >> x >> y;

// redni broj vrste i kolone u kojoj se nalazi piksel
int k = (x = 1) / a, v=(y-1) / a;

// redni broj kvadrata

int kvadrat = 3 * v + k + 1;

cout << kvadrat << endl;

return 0;

#include <iostream>
using namespace std;

int main () {
// koordinate piksela
int x, y;
cin >> x >> y;

// redni broj kvadrata
int kvadrat;

// analiziramo sve slucajeve

if (1 <= x && x <= 100 && 1 <=y && y <= 100)
kvadrat = 1;

if (101 <= x && x <= 200 && 1 <=y && y <= 100)
kvadrat = 2;

if (201 <= x && x <= 300 && 1 <=y && y <= 100)
kvadrat = 3;

if (1 <= x && x <= 100 && 101 <=y && y <= 200)
kvadrat = 4;

if (101 <= x && x <= 200 && 101 <=y && y <= 200)
kvadrat = 5;

if (201 <= x && x <= 300 && 101 <=y && y <= 200)
kvadrat = 6;

1if (1 <= x && x <= 100 && 201 <=y && y <= 300)
kvadrat = 7;

if (101 <= x && x <= 200 && 201 <=y && y <= 300)
kvadrat = 8;

if (201 <= x && x <= 300 && 201 <=y && y <= 300)
kvadrat = 9;



// ispisujemo resenje
cout << kvadrat << endl;
return 0;

Python

dimenzija kvadrata

= 100

koordinate piksela

= int (input())

= int (input())

redni broj vrste i kolone u kojoj se nalazi piksel
(x = 1) // a

=(y -1 // a

redni broj kvadrata

kvadrat = 3 * v + k + 1

print (kvadrat)

H S N FHFER X HF D H

# koordinate piksela
X = int (input())
y = int (input())

# analiziramo sve slucajeve

if 1 <= x and x <= 100 and 1 <= y and y <= 100:
kvadrat =1

if 101 <= x and x <= 200 and 1 <=y and y <= 100:
kvadrat = 2;

if 201 <= x and x <= 300 and 1 <= y and y <= 100:
kvadrat = 3;

if 1 <= x and x <= 100 and 101 <= y and y <= 200:
kvadrat = 4;

if 101 <= x and x <= 200 and 101 <= y and y <= 200:
kvadrat = 5;

if 201 <= x and x <= 300 and 101 <= y and y <= 200:
kvadrat = 6;

if 1 <= x and x <= 100 and 201 <= y and y <= 300:
kvadrat = 7;

if 101 <= x and x <= 200 and 201 <= y and y <= 300:
kvadrat = 8;

if 201 <= x and x <= 300 and 201 <= y and y <= 300:
kvadrat = 9;

# ispisujemo resenje
print (kvadrat)



Dzudo

c++

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
// broj dzudista u raznim kategorijama
int broj do 50 = 0;
int broj od 51 do 75 = 0;
int broj od 76 = 0;
// ukupan broj dzudista
int n;
cin >> n;
for (int i = 0; 1 < n; i++) {
int tezina;
cin >> tezina;
if (tezina <= 50)
broj do 50++;
else 1f (tezina <= 75)
broj od 51 do 75++;
else
broj od 76++;
}

cout << broj do 50 << endl;
cout << broj od 51 do 75 << endl;
cout << broj od 76 << endl;

return 0;

Python

# broj dzudista u raznim kategorijama
broj do 50 = 0

broj od 51 do 75 =0

broj od 76 = 0

# ukupan broj dzudista

n = int (input())
for i in range(n):
tezina = int (input())

if tezina <= 50:
broj do 50 +=1
elif tezina <= 75:
broj od 51 do 75 +=1
else:
broj od 76 +=1
print (broj do 50)
print (broj od 51 do 75)
print (broj od 76)



Loto

c++

#include <iostream>
using namespace std;

int main () {
int n;
cin >> n;
for (int bl = 1; bl <= n-2; bl++)
for (int b2 = bl + 1; b2 <= n-1; b2++)
for (int b3 = b2 + 1; b3 <= n; b3++)
cout << bl << " " <K< b2 << " " KL b3 <L endl;
return 0;

Python

n = int (input())
for bl in range(l, (n-2)+1):
for b2 in range(bl+l, (n-1)+1):
for b3 in range(b2+1, n+l):
print (bl, b2, b3)



Uglovi

c++

#include <iostream>
#include <cassert>

using namespace std;

// pretvara ugao dat u stepenima(s) i minutima (m) u
// ugao samo u minutima
int ugao(int s, int m) {

return s * 60 + m;

}

int main () {
// ucitavamo uglove u stepenima i minutima
int ugaol s, ugaol m, ugao2 s, ugao2 m, ugao3 s, ugao3 m;
cin >> ugaol s >> ugaol m;
cin >> ugao2_ s >> ugao2 m;

// pretvaramo ih u uglove date samo u minutima

int ugaol = ugao(ugaol s, ugaol m);
int ugao2 = ugao(ugao2_ s, ugao2 m);
int ugao3 = ugao (180, 0) - (ugaol + ugao2);

ugao3_ s = ugao3 / 60; ugao3 m = ugao3 % 60;

// prav ugao u minutima
int pravUgao = ugao (90, 0);
// ako je bar jedan ugao tup, trougao je tupougli
if (ugaol > pravUgao || ugao2 > pravUgao || ugao3 > pravUgao)
cout << "tupougli" << endl;
// u suprotnom, ako je bar jedan ugao prav, trougao je pravougli
else if (ugaol == pravUgao || ugao2 == pravUgao || ugao3 == pravUgao)
cout << "pravougli" << endl;
// u suprotnom nema pravih ni tupih uglova, pa Jje trougao ostrougli
else
cout << "ostrougli" << endl;

return 0;

Python

# pretvara ugao dat u stepenima(s) i minutima (m) u
# ugao samo u minutima
def ugao (s, m):

return s * 60 + m

# ucitavamo uglove u stepenima i1 minutima
ugaol s int (input())
ugaol m int (input ())
ugao2 s = int (input())
ugao2 m int (input ())
# pretvaramo ih u uglove date samo u minutima



ugaol = ugao(ugaol s, ugaol m)
ugao2 = ugao (ugao2_ s, ugao2 m)
ugao3 ugao (180, 0) - (ugaol + ugao2)

# prav ugao u minutima

pravUgao = ugao (90, 0)

# ako je bar jedan ugao tup, trougao je tupougli

if ugaol > pravUgao or ugao2 > pravUgao or ugao3 > pravUgao:
print ("tupougli™)

# u suprotnom, ako je bar jedan ugao prav, trougao je pravougli

elif ugaol == pravUgao or ugao2 == pravUgao or ugao3 == pravUgao:
print ("pravougli™)

# u suprotnom nema pravih ni tupih uglova, pa je trougao ostrougli

else:
print ("ostrougli™)



Sudoku

c++

#include <iostream>

using namespace std;

int main() {
// dimenzije kvadratica
const int a = 30;

// koordinate piksela

int x, y;

cin >> x >> y;

// vrsta i1 kolona u kojoj se nalazi kvadratic (na polju 9x9), brojano od 0
int kolona = (x - 1) / a;

int vrsta = (y - 1) / a;

// vrsta i1 kolona u kojoj se nalazi kvadrat (na polju 3x3), brojano od 0
int K = kolona / 3;

int V = vrsta / 3;

// redni broj kvadrata, brojano od 0

int kvadrat =V * 3 + K;

// 1ispis resenja (brojano od 1)

cout << vrsta + 1 << endl;

cout << kolona + 1 << endl;

cout << kvadrat + 1 << endl;

return 0;

Python

dimenzije kvadratica

= 30

koordinate piksela

= int (input())

= int (input())

vrsta i kolona u kojoj se nalazi kvadratic (na polju 9x9), brojano od 0
kolona = (x - 1) // a

vrsta = (y - 1) // a

# vrsta i1 kolona u kojoj se nalazi kvadrat (na polju 3x3), brojano od 0
K = kolona // 3

V = vrsta // 3;

# redni broj kvadrata, brojano od 0

kvadrat = V * 3 + K

# ispis resenja (brojano od 1)

print (vrsta + 1)

print (kolona + 1)

print (kvadrat + 1)

HOX O



Kartice

c++

#include <iostream>
#include <algorithm>

using namespace std;

int main() {
int brojLosih = 0;
int n, k;
cin >> n >> k;
for (int i = 0; 1 < n; 1i++) {
vector<int> karte (k) ;
for (int j = 0; Jj < k; j++)
cin >> kartelj];
if (!is_sorted(begin(karte), end(karte)))
brojLosih++;
}
cout << brojLosih << endl;
return 0O;

Python

brojLosih = 0
n = int (input())
k = int (input())
for i in range(n):
karte = [int (input()) for j in range (k)]

if (not(all(karte[j] <= karte[j+1] for J in range(k-1)))):

brojLosih += 1
print (brojLosih)



Prag

c++

#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

int main() {
int n;
cin >> n;
vector<int> poeni (n);
for (int i = n-1; 1 >= 0; 1i--)
cin >> poenil[i];

int m;
cin >> m;
for (int i = 0; 1 < m; i++) {
int prag;
cin >> prag;
int broj = distance (lower bound(begin(poeni), end(poeni), prag), end(poeni));

cout << broj << endl;
}

return 0O;

#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

int prvi veci ili jednak(const vector<int>& a, int x) {
int 1 = 0, d = a.size()-1;
while (1 <= d) {
int s =1+ (d -1) / 2;
if (a[s] < x)
1l =5+ 1;
else
d=s - 1;
}

return d + 1;

}

int main() {
int n;
cin >> n;
vector<int> poeni (n);
for (int i = n-1; i >= 0; 1--)
cin >> poenil[i];

int m;
cin >> m;



for (int i = 0; 1 < m; 1i++) {
int prag;
cin >> prag;

cout << n - prvi veci ili jednak(poeni, prag)

}

return 0O;

Python

import bisect

n = int (input())
poeni = list(map (int, input().split()))
poeni.reverse ()
m = int (input())
pragovi = map (int, input() .split())
for prag in pragovi:
print (n - bisect.bisect left (poeni, prag))

<< endl;



Par-nepar

c++

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
int brojLosih = 0;
int n, k;
cin >> n >> k

for (int i = 0; 1 < n; 1i++) {
bool uRedu = true;
bool bilaNeparna = false;

for (int j = 0; j < k; J++)
int karta;
cin >> karta;
if (karta % 2 == 1)
bilaNeparna = true;
else if (bilaNeparna)
uRedu = false;
}
if (!'uRedu)
brojLosih++;
}
cout << brojLosih << endl;
return 0;

Python

brojLosih = 0
n = int (input())
k = int (input())
for i in range(n):
uRedu = True
bilaNeparna = False
for j in range (k) :
karta = int (input())
if karta % 2 ==
bilaNeparna = True
elif bilaNeparna:
uRedu = False
if not (uRedu) :
brojLosih += 1
print (brojLosih)



Numeracija

c++

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
int n;
cin >> n;
int broj = 0;
// krecemo od jednocifrenih brojeva
int s = 10; // interval [s/10, s-1]1 t3j. [1, 9]
int d = 1; // broj cifara je 1
while (s - 1 < n) {
// dodajemo cifre koriscene za zapis brojeva u intervalu [s/10, s-1]

broj += ((s - 1) - s/10 + 1) * d; // u intervalu [a, b] ima (a - b + 1) brojeva
// prelazimo na sledeci interval, tJj. brojeve sa jednom cifrom vise

s *= 10;

d += 1;

}

// preostali su brojevi u intervalu [s/10, n]
// dodajemo njihove cifre

broj += (n - s/10 + 1) * d;

cout << broj << endl;

return 0;

Python

n = int (input())
broj = 0
# krecemo od jednocifrenih brojeva
s = 10 # interval [s/10, s-1]1 t3j. [1, 9]
d =1 # broj cifara je 1
while s - 1 < n:
# dodajemo cifre koriscene za zapis brojeva u intervalu [s/10, s-1]

broj += ((s - 1) - s//10 + 1) * d # u intervalu [a, b] ima (a - b + 1) brojeva
# prelazimo na sledeci interval, tj. brojeve sa jednom cifrom vise

s *= 10

d += 1

# preostali su brojevi u intervalu [s/10, n]
# dodajemo njihove cifre

broj += (n - s//10 + 1) * d

print (broj)



Origami

c++

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {

int a, b;

cin >> a >> b;

int bk = 0;

while (b !
bk += a
int ost
a = b;
b = ost;

}

cout << bk << endl;

>~ 1
o O O

Python
a = int (input())
b = int (input())
bk = 0
while b != 0:
bk = bk + a // b
ost = a % Db
a =>
b = ost
)



Koferi

c++

#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

int main() {
// ubrzavamo ucitavanje
ios base::sync _with stdio(false);

// ucitavamo trazeni zbir
int trazeniZbir;
cin >> trazeniZbir;

// izracunavamo parcijalne sume elemenata niza
int n;
cin >> n;
vector<int> S(n+1l);
for (int i = 0; 1 < n; 1i++) {
int x;
cin >> x;
S[i+1] = S[i] + x;
}

// u sortiranom nizu parcijalnih suma trazimo da 1li postoje dva
// elementa cija je razlika jednaka trazenom zbiru
int 1 =0, d = 1;
while (d <= n) {
if (S[d] - S[1l] < trazeniZbir) {
d++;
} else if (S[d] - S[1l] > trazeniZbir) {
1++;
} else {
cout << 1 << endl;
1++;

}

return 0O;

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {
// ubrzavamo ucitavanje

ios base::sync_with stdio(false);

// ucitavamo trazeni zbir
int trazeniZbir;



cin >> trazeniZbir;

// ucitavamo elemente niza

int n;

cin >> n;

int a[50000];

for (int i = 0; 1 < n; i++)
cin >> ali]l;

// granice segmenta

int 1 = 0, 3 = 0;

// zbir segmenta

int zbir = a[0];

while (true) {
// na ovom mestu vazi da Jje zbir = sum(ai,
// za svako i <= J' < j vazi da je sum(ai,

if (zbir < trazeniZbir) {
// prelazimo na interval [i, Jj+1]
J++i

// ako takav interval ne postoji, zavrsili

if (3 >= n)
break;
// izracunavamo zbir intervala [i, Jj+1]
zbir += aljl;
} else {

// ako je zbir jednak trazenom, vazi da je

// pa prijavljujemo interval
if (zbir == trazeniZbir)
cout << i1 << endl;
// prelazimo na interval [i+1, 7J]
// 1izracunavamo zbir intervala [i+1, 7]
zbir -= al[i];
i++;

return 0O;

Python

trazeniZbir = int (input())

n =

int (input())

a = list(map(int, input().split()))
i=0

3 =20

zbir = al[0]

while True:

if zbir < trazeniZbir:
Jo+=1
if j >= n:
break;
zbir += alj]l
else:
if zbir == trazeniZbir:
print (i)
zbir -= al[i]
i +=1

., aj) i da

., aj') < trazeniZbir

smo pretragu

osnovu zbira

sum(ai, ...,

osnovu zbira

intervala [i, J]

aj) = trazeniZbir

intervala [1, 7]
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